 «Всемирный день памяти жертв ДТП» 

Идея ежегодного проведения Дня памяти жертв дорожных - транспортных аварий принадлежит "Road Peace" - британскому благотворительному фонду помощи жертвам ДТП, который отмечает этот день с 1993 года. На протяжении пяти лет организации, присоединившиеся к Европейской федерации жертв ДТП, отмечали этот день как Европейский день памяти жертв ДТП. 
В 1998-м День памяти вышел за пределы Европы и появился на других континентах, а в 2005 году в своей Резолюции Генеральная Ассамблея ООН призвала все мировое сообщество признать Всемирный день памяти жертв дорожных аварий и отмечать его в третье воскресенье ноября. В этом году этот день отмечалось 20 ноября.
Этот день был учрежден для того, чтобы почтить память жертв дорожно-транспортных происшествий и выразить соболезнование их родственникам, которым приходится переживать эмоциональные и практические последствия этих трагических событий. 
Это международное событие призвано привлечь внимание всех людей планеты к печальному факту: во всем мире в результате дорожно-транспортных происшествий ежедневно погибает более трех тысяч человек и около 100 тысяч получают серьезные травмы. 
 Большая часть из погибших и пострадавших — молодежь. Цель Всемирного дня памяти жертв дорожно-транспортных аварий заключается в том, чтобы почтить память жертв дорожно-транспортных происшествий и выразить соболезнования членам их семей, а также еще раз напомнить правительствам государств и ответственным организациям о необходимости обеспечить безопасность дорожного движения для всех граждан. 
Причины дорожных аварий из года в год не меняются: по-прежнему более 80 % от общего числа ДТП происходит по вине водителей, которые грубо нарушают ПДД. Это:
-превышение скорости, выезд на полосу встречного движения, нарушений правил проезда перекрестков,
 употребление алкоголя, отсутствие программ технического осмотра транспортных средств и устройств, обеспечивающих безопасность водителей и пассажиров. 
За прошедшее 10 месяцев в России произошло 62984 ДТП, погибло 7801 человек, ранено-80330 человек.  
Каждый день на дорогах России погибают 3-4 ребенка, а в год погибает примерно 1300 детей. Тысячи ребят попадают в число травмированных (только в один день 70-80). 
Три четверти всех ДТП с участием детей происходит в результате непродуманных действий самих детей. Среди них наиболее частыми являются: 
-Переход через проезжую часть вне установленных для перехода мест - каждый 2 случай
-Неожиданный выход из-за движущихся или стоящих транспортных средств – каждый 3 случай     - Неподчинение сигналам светофора – каждый 6 случай
- Игры на проезжей части или ходьба по ней при наличии тротуара – каждый 10 случай.

Случайная смерть... что хуже бывает?
Разве для этого мама рожает?
Как защититься от смерти такой?
Разве рождались с такою судьбой?
Светлая память погибшим в дороге,
Свечку зажжем мы — ребенку, супруге,
Брату, сестре и подруге с отцом —
Всех помянем мы хорошим словцом.
Пусть им покоится на небесах,
Молитвой святой помянем в церквях!

Дорога не терпит непослушания и забирает жизнь самых лучших, самых любимых. Чтобы предотвратить беду мы все должны соблюдать правила дорожного движения.
            
За 9 месяцев 2016 года на территории  Республики Коми произошло 809 ДТП с пострадавшими, в которых 78 человек погибло, 1128 - получили травмы различной степени тяжести.
За этот же период на территории МОГО «Ухта» произошло 128 ДТП, пострадавших 180 человека, 13 человек погибло. В тоже время с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет зафиксировано 13 случаев, пострадало 13 ребёнка, погибших нет.

Будьте, пожалуйста, внимательными на дорогах, берегите  себя и своих близких, здоровья вам и удачи!

